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30.Kultur- und
Weihnachtsmarkt
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der Gemeinde Nunchritz

OSanstag, 03. Degambor 2022

Einstimmen mit dem Blédserquartett der Wacker Chemie Niinchritz eV. « Kaffee und Kuchen durch den Elternrat der * Budenzauber der Niinchritzer Vereine
Kita ,AQUArellius“ « Kinderkarussell
Eréffnung durch den Weihnachtsmann und die Biirgermeisterin « BastelstraRRe mit der Freizeitinsel Riesa + Handlermeile
» Hiipfburg » Weihnachtsbaumverkauf

Weihnachtsprogramm der Kita ,Kinderland” « Ponyreiten * Gitterladen der JVA Zeithain
« Verkauf durch die Lebenshilfe Riesa eV.

» Malwettbewerb und vieles weitere mehr
Bldserquartett der Wacker Chemie Niinchritz eV.

Platzkonzert der Sdchsischen Spielleute Niinchritz/Riesa eV.
Weihnachtsprogramm der Grundschule Niinchritz /
[
Zaubershow mit Thomas Born
Singkreis der Kirchgemeinde Glaubitz /

Platzkonzert der Sdchsischen Spielleute Niinchritz/ Riesa eV.

Akkordeonorchester ,C'est la vie”

Posaunenchor Glaubitz

Musikalische Gestaltung durch die Kombi-Nation

............................................................................... . AMTSBLATT DER GEME|NDE NUNCHR'TZ
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Beschliisse des Technischen
Ausschuss vom 21.11.2022

Beschluss T 29-22

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68
SéchsBO fir die Nutzungsanderung eines Lagerraumes zu
einem Kreativ-/Mehrzweckraum fir Hortkinder in der Kinder-

tagesstatte AQUArellius in Merschwitz, SeuBlitzer StraBe 22,
Flurstiick-Nr. 181/1, Gemarkung Merschwitz
Beschluss T 30-22

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68
SéchsBO fir die Nutzungsénderung von gewerblichen R&u-
men des Geb&udes im 1. OG in Wohnnutzung —nachtréglicher
Antrag-, MeiBner StraBe 25, Flurstick-Nr. 187/1, Gemarkung

NUnchritz
Beschluss T 31-22

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68
S&chsBO fur den Neubau einer Pkw-Fertigteilgarage — Dop-
pelgarage -nachtréglicher Antrag-, DorfstraBe 24, Flurstiick-Nr. :

12, Gemarkung Goltzscha
Beschluss T 32-22

Stellungnahme der Gemeinde zum Antrag auf Befreiung nach

§ 31 Abs. 2 BauGB fiir die Errichtung eines Fahrradschuppens,
AlleestraBe 4 f, Flurstlick-Nr. 14/4, Gemarkung NeuseuBlitz

Information Pass- und Meldestelle

Die Pass- und Meldestelle bleibt am

vom 02.12. bis 09.12.2022
aufgrund von Schulungen der Mitarbeiterinnen und
Umstellung der Software geschlossen.

Wir bitten um lhr Verstandnis!

Schliefdung des Rathauses
zwischen Weihnachten u. Neujahr

Das Rathaus der Gemeinde Nunchritz bleibt vom
27.12.2022 bis einschlieBlich 30.12.2022 geschlossen.

Dafir bieten wie lhnen die Mdéglichkeit am Donnerstag,
den 15.12.2022 und Donnerstag den 22.12.2022 jeweils
von 08.00 Uhr —11.00 Uhr und 13.00 Uhr - 18.00 Uhr Ihre
Behordengénge im Rathaus zu erledigen.

Gemeinde Nilnchritz 25.11.2022

Offentliche Bekanntmachung

Liebe Biirgerinnen und Biirger,
ich lade Sie zur Sitzung des Gemeinderates Niinchritz
am Montag, dem 05.12.2022 um 19:00 Uhr

Schulzentrum Niinchritz, Verbinder, Glaubitz

Einschréinkungen und Hygienebestimmungen aufgrund der Corona-Situation sind aufgehoben. Den-
noch bitten wir um gegenseitige Riicksichtnahme, Die Méglichkeit zur Desinfektion am Eingang
besteht weiter. Eine Maske kann freiwillig getragen werden. Sollten Sie Erkéltungssymptome haben,
bitten wir Sie, aus Riicksicht gegeniiber allen anderen, nicht an der Sitzung teilzunehmen.

Tagesordnung:

Offentlicher Teil:

BegriiBung, Feststellung der Beschlussfihigkeit und der Tagesordnung

Bestitigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung des 6ffentlichen Teils vom 07.11.2022
Biirgerfragestunde

Annahme von Spenden

Bekanntgabe einer Eilentscheidung

Bewilligung von fiberplanméiligen Auszahlungen fiir das Gemeinschaftsvorhaben mit der
LASuV FBE (Fahrbahnerneuerung) Ortsdurchfahrt S 88, Diesbar-Seuflitz

Unbefristete Niederschlagung von Forderungen

Informationen der Biirgermeisterin

9. Anfragen der Gemeinderite

S S

e

Mi@ freundlichen GrilBen

| A

Biirgermeisterin

Wem gehort dieses Fahrrad?

Das Fahrrad stand seit der 47. KW
2022 im Fahrradstander der Ge-
meindeverwaltung Nunchritz und
wurde jetzt durch das Fundbiro
sichergestellt. Wer das Fahrrad
kennt, kann sich gerne wéahrend
der Offnungszeiten an das Fund-
bliro der Gemeindeverwaltung
wenden.

30. NOVEMBER 2022
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Anderung der Absenkungsbeitriage im Krippen- und Kindergartenbereich

Liebe Eltern,

entsprechend dem SachsKitaG, § 15 werden die Elternbeitrdge von der Gemeinde in Abstimmung mit dem Trager der Kindertageseinrichtung
und dem o&rtlichen Trager der &ffentlichen Jugendhilfe festgesetzt. Sie werden vom Trager der Kindertageseinrichtung erhoben.

Absenkungen sind vorzusehen

1. fur Alleinerziehende und

2. Eltern mit mehreren Kindern, die gleichzeitig eine Kindertageseinrichtung oder Kindertagespflegestelle besuchen.

Aufgrund des Kreistagsbeschlusses vom 05.05.2022 Nr. 22/7/0468 erfolgt zum 01.01.2023 eine Anderung der Absenkungsbeitrage fiir Familien
mit zwei oder mehr Kindern und Alleinerziehende im Krippen- und Kindergartenbereich entsprechend angefiigter Tabelle. Eine Anderung der
Absenkungsbeitrage flr Hortkinder erfolgt nicht.

Erhebung von Elternbeitragen fur die Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen/Tagespflege in der

Gemeinde Niunchritz (Elternbeitrage auf der Grundlage des SachsKitaG § 15 Abs. 1,2,3 und 4) 01.01.2023
Kinder bis zur Vollendung des 3. Lebensjahres (Kinderkrippe)
Familie Alleinerziehende
Betreuungs-
zeit 11h 10 h 9h 8 h 7h 6 h 45h 11h 10h 9h 8h 7h 6 h 45h
1. Kind 250,56 € | 227,78 € | 205,00 € | 182,22 € | 159,44 € | 136,67 € | 102,50 € | 230,03 € | 209,11 € | 188,20 € | 167,29 € | 146,37 € | 125,47 € | 94,10 €
2. Kind 173,56 € | 157,78 € | 142,00 € | 126,22 € | 110,44€ | 9467€ | 71,00€ | 14789€ | 134,45€ | 121,00€ | 10755€ | 94,11€ | 80,67 € | 60,50 €

Kinder ab Vollendung des 3. Lebensjahres (Kindergarten)

Familie Alleinerziehende
Betreuungs-
zeit 11h 10 h 9h 8h 7h 6h 45h 11h 10 h 9h 8h 7h 6 h 45h
1. Kind 122,22 € | 111,11 € | 100,00€ | 88,89€ | 77,78€ | 66,67€ | 50,00€ | 111,22€ | 101,11 € | 91,00€ | 80,89€ | 70,78€ | 60,67€ |4550€
2. Kind 81,15€ | 73,78€ | 66,40€ | 59,02€ | 51,65€ | 44,27€ | 33,20€ 69,42€ | 63,11€| 56,80€ | 50,49€ | 44,18€ | 37,87€ | 28,40€

Kinder vom Schuleintritt bis zur Vollendung der 4. Klasse (Hort)

Familie Alleinerziehende
Betreuungs-
zeit 7h 6 h 5h 2h 1h 7h 6 h 5h 2h 1h
1. Kind 70,00 € 60,00 € 50,00 € 20,00 € 10,00 € 64,75 € 55,50 € 46,25 € 18,50 € 9,25 €
2. Kind 51,33€ 44,00 € 36,67 € 14,67 € 7,33 € 45,50€ 39,00 € 32,50 € 13,00 € 6,50 €

3. Kind und weitere Kinder sind beitragsfrei!

Erhebung von Elternbeitrdgen fur die Betreuung von Kindern in Kindertageseinrichtungen/Tagespflege in der

Gemeinde Nunchritz (Elternbeitrage auf der Grundlage des SachsKitaG § 15 Abs. 1,2,3 und 4) 01.01.2023
Kinder vom Schuleintritt bis zur VVollendung der 4. Klasse (Hort Ferienbetreuung)
Familie Alleinerziehende
Betreuungs-
zeit 8h 9h 10h 11h 8h 9,0h 10h 11h
1. Kind 80,00 € 90,00 € 100,00 € 110,00 € 74,00 € 83,25 € 92,50 € 101,75 €
2. Kind 58,67 € 66,00 € 73,33 € 80,67 € 52,00 € 58,50 € 65,00 € 7150 €

3. Kind und weitere Kinder sind beitragsfrei!
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Am Donnerstag dem 08.12.2022
ist ein bundesweiter Warntag,
an dem sich auch der Landkreis

Landkreis
Meifien

Bundesweiter Warntag 2022 im Landkreis Meifden

Warnung der Bevolkerung
Landeseinheitliche Sirenensignale fiir den Freistaat Sachsen

Signalprobe
MeiBen beteiligen wird. An die-

1 x Dauerton von 12 Sekunden

LA

sem Aktionstag erproben Bund
und Lander sowie die teilnehmen-
den Kreise, kreisfreien Stadte und

Feueralarm

3 x Dauerton von 12 Sekunden mit je 12 Sekunden Pause

[N [\ [\

Warnung vor
einer Gefahr

Kommunen in einer gemeinsamen
Ubung ihre Warnmittel.

Zweck des Warntages ist es, die
geschaffenen Warn- und Kom-
munikationsstrukturen fir den

Auf- und abschwellender Heulton: Dauer 1 Minute

Df\f\ﬂf\f\

Schalten Sie Ihr Rundfunkgerat ein und achten Sie auf Durchsagen!
« Informieren Sie sich iber Warn-Apps z. B. NINA, BIWAPP etc.!
« Informieren Sie Ihre Nachbarn und StraBenpassanten tiber die Durchsagen!
« Helfen Sie &lteren und behinderten Menschen. Informieren Sie auslandische Mitbirger!
« Befolgen Sie die Anweisungen der Behorden!
« Telefonieren Sie nur, falls dringend nétig! Fassen Sie sich kurz!
+ Sind Sie selbst und Ihre Nachbarn von Schaden nicht betroffen:
Bleiben Sie dem Schadensgebiet fern! Schnelle Hilfe braucht freie Wege!

Katastrophenfall zu {berprifen

Entwarnung Dauerton von 1 Minute
und so auch die Bevélkerung fur / \
die gebrauchlichen Signale zur , ] -
. « ,Entwarnung: Die Gefahr besteht nicht mehr. Informieren Sie sich!™
Warnung/ Entwarnung zu sensibi-
Landratsamt MeiBen | Dezernat Verwaltung | Amt fiir Brand- Katastr und

Der Warntag ist ein bewusster
Stresstest fur die Warnsysteme
in Deutschland. Im Alltag laufen
die Warnsysteme zuverldssig.
Ein Stresstest unter besonderen
Bedingungen ist dennoch nétig flr
die Héartung und Weiterentwick-
lung des Warnsystems.

Der Warntag soll daher ganz ge-
zielt dabei helfen, Optimierungs-
potenziale zu identifizieren. Im Fal-
le des Landkreises Meien werden
unter anderem Uber 200 Sirenen
sowie die Burger Informations &
Warn-App (BIWAPP) getestet.

lisieren.

WeihnachtsgriiBe an ihre Kunden
in den Niinchritzer Nachrichten

Die letzte Ausgabe der Nunchritzer Neueste
Nachrichten fir 2022 erscheint am 14.12.2022.
\ ‘ Der Redaktionsschluss ist am 02.12.2022.

3 : Anzeigenschaltung unter Tel.: 035265/ 689713 oder
w' per E-Mail: d.hentschel@nonmalus.com

Ansprechpartner: Frau Hentschel -

=
bk

DER REAION DEESDEN

PRESSEINFORMATION

Konigsbrick, 17.11.2022
Ein Pfi g fiir den R
Netzwerk , Schigsser, Parks und Garten® spendet Neupflanzung

Im Rahmen der it der Partner . Schi Parks und Gérten im Dresdner
Heidebogen” fand am 17.11.2022 eine P im (o] statt. Mit viel
Liebe und der von Hunel‘uld die PI.I‘]SI'I‘!IEI

! dar Oetscheischan Spark Dresden, Jana Schi und Risgh —
Dresdner Heé gens, Nancy &inen F

Das a ist eine zu den bereits vorhandenen
ﬁpfsl- und Klrs(tbﬂ!mn im &ffentiich i ol des Weil
Ot einen wichtigen Leb fur zahireiche Viagel und | bieten, sind sie zudem

bescnders ékologisch wertvoll. Schon bald wird das Baumchen késtliche Frichte tragen. Pflaumen
zghlen wngan ihres ausgezeichneten Geschmacks zu den dltesten Kulturobstsorten und werden
bereits seit Ta den Jahren ang Welt gibt es etwa 2000 verschiedene Sorten, Der
Pﬂaume spnd'lt mm heulendg Egenschdlnn zu. So mgm sm den Knhmwmmiwemgi sowie

Iréigt
darverzeht auchdemseeliwhm Wohlbefinden bei, InderKud'-eﬁmenPﬂawnenln unzahligen
Ver - Vom lber i bis hin zu

n'HlK&se odu-Flaisch,lramduGamnmbhmwdan

mit der Ostsachsi: Dresden das S Parks
und Garten®, Baumspenden im Gebiet des Dresdner und setzt ein positives Zaichen
for die Zukunft. Mit dieser Aktion wird zum Erhalt bedeutender Kulturdenkmaler in unserer Heimat

getragen und o igt. Die und
Gi der F bilden aulerds einen Beitrag fir den Klima- und
Umweltschutz.

Fir das Jahr 2023 ist der ,Tag der Parks und Garien" wieder in zahlreichen Schloss- und
Parkanlagen der Region am 14. Mai geplant.

Allgemein:

Das Netzwerk der Schitsser, Parks und Garten des Dresdner Heideb umfasst 14

Schloes Park- und Gaﬂenenlagen Zum Tag der Parks und Garten” laden alle Partner in ihre
rnn und \ ein. Der Tag ist sowohl

m.lshangasdﬂld fﬂr die Anlagen |.|nﬁ dessen betreibende \ereine, als auch zentrale

g fir die g Region.
Informationen zum Netzwerk unter: www heidebogen euw/gartenkultur
Kontakt:
Dwesdner Heidebogen eV,
Nancy Meumann
Am Schiofpark 19
01936 Konigsbrilck
Tel.: D 35795/ 2858-23 wwrw hei n.eu info@heidebogen.eu
vvo - é Ostsachsische ERESCNES oy e
_— Heidebogen® 3

Sparkasse Dresden

Der neue Abfallkalender 2023

Sehr geehrte Damen und
Herren, der Abfallkalender
2023 préasentiert sich in ei-
nem neuen Gewand! Um
Ressourcen zu sparen, hat
sich der Zweckverband fir
ein kleineres Format in prakti-
scher Heftform entschieden.
Gedruckt wird ganz im Sinne
der Aufgaben des Verbandes
auf recyceltem Papier. Ab
dem 1. Dezember sind wie
gewohnt alle Entsorgungs-
termine fir das kommende
Jahr auf der Internetseite des
Verbandes verdffentlicht. Die
Entleerungstermine fiir die
Behélter lassen sich nach
Eingabe des Wohnortes in
einer Ubersicht zusammen-
stellen und zum Beispiel im
Kalender vom Smartphone
integrieren. Mit persdnlicher
Erinnerungsfunktion wird

kein Termin mehr verpasst.
Auch die Termine der Weih-
nachtsbaum- und Schad-
stoffsammlung werden wie
gewohnt mit Kartenansicht
angezeigt. Die Abholung
von Sperrmull und Elektro-
groBgerdten kann jederzeit
und bequem Uber das On-
lineformular bestellt werden.
Elektrokleingerdte  werden
nur zusammen mit einem
GroBgerat abgeholt. Auch
fir die geblhrenfreie Anlie-
ferung von bis zu drei Kubik-
metern Sperrmiill auf einem
ZAOE-Wertstoffhof gibt es
ein Formular auf der Internet-
seite des Verbandes. Elektro-
altgerate werden ohne For-
mular angenommen. Ebenso
fir die An- und Abmeldung
bei der Abfallentsorgung
und fur Behélterdnderungen.

Und was wo entsorgt wer-
den kann, steht im groBen
Abfall-ABC auf www.zaoe.
de. Wie bereits angekindigt,
werden Ende November die
neuen Abfallkalender an alle
benannten Anlieferstellen
geliefert. Dies Ubernimmt die
Schenker Deutschland AG
mit Sitz in Radeburg im Auf-
trag des ZAOE. Den genau-
en Anliefertermin teilt lhnen
das Unternehmen rechtzeitig
vorher mit. Die Ausgabe an
die Blrger kann nach Erhalt
der Kalender beginnen. Bei
Fragen oder gewinschten
Nachlieferungen wenden
Sie sich bitte an Herr Scha-
fer, 0351 40404 313, sandro.
schaefer@zaoe.de.

Mit freundlichen GriiBen
llka Knigge

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine fir alle NUnchritzer Ortsteile

(=] Y=1 0] 7= | 01.12./08.12.2022
(C1=)| oT= X0 L] o101 Tr T RR R REPRR 05.12.2022
PaPIEr: .. 09.12.2022

Restabfall: ...........

12.12.2022

Bei Ruckfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter der Tel.: 03525 / 529210
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Langsam hatte Frau Holle
ein Einsehen und die ers-
ten Schneeflocken brachten
endlich Weihnachtsstim-
mung in die Stadt. Nun freu-
en sich die Mitarbeiterinnen
der Riesa Information darauf,
das Weihnachtsmann-Post-
amt wieder 6ffnen zu koén-
nen. Ab sofort bis zum
17.12.2022 kdnnen Briefe an
den Weihnachtsmann und
Wunschzettel in den Weih-
nachts-Briefkasten wahrend
unserer Offnungszeiten ein-
geworfen werden. Jeder Brief

Weihnachtsmann-Postamt in der RIESA INFORMATION

wird garantiert beantwortet.
Aber Achtung: Dafiir ist
eine lesbare, vollstiandige
Anschrift Voraussetzung!
Die Mitarbeiterinnen der
RIESA INFORMATION méch-
ten damit den Kindern in der

Adventszeit eine besonde-
re Freude bereiten. Haben
Sie Interesse uns als Weih-
nachtswichtel beim Briefe-
schreiben zu unterstitzen?
Dann melden Sie sich bitte in
der Riesa Information.

RIESA INFORMATION

HauptstraBe 61 - 01589 Riesa

Tel.: 03525 - 52 94 20 - Fax: 03525 - 52 94 25
Tickethotline: 0 35 25 - 52 94 22
www.tourismus.riesa.de
info@tourismus-riesa.de

Offnungszeiten:

Mo - Fr 9.30-17.30 Uhr/ Sa 9.30 — 14.00 Uhr

Nach langer Corona-Pau-
se war es endlich wieder
so weit. Unser traditionelles
Lichterfest der Kita Kinder-
land fand am 15.11.2022
statt. Durch den Elternrat or-
ganisiert und unterstitzt vom
Kita-Team gab es ein gesel-
liges Beisammensein. Die
vielen Besucher konnten an
den Buden ihren Hunger und
Durst stillen. Die Vorschi-
ler haben ihre "Olafs" und
Platzchen verkauft, um damit

ihre Abschlusskasse aufzu-
bessern. Selbstverstandlich
versammelten sich auch alle
wieder zum Lampionumzug,
der von der Freiwilligen Feu-
erwehr begleitet wurde. Da-
nach ging es wieder auf das
Kita Gelande um den Abend
langsam ausklingen zu las-
sen. Wir sagen Danke an alle
Besucher. lhr habt geholfen,
dass wir kein Essen Ubrig
hatten. Mit dem Geld wer-
den wir den Kindern in der

Kita ein paar Weihnachts-
wunsche erflllen kénnen. Ein
besonderer Dank geht an alle
Helfer, die Freiwillige Feuer-
wehr Ninchritz, Vielfalt-Me-
nl, Fleischerei Kerscher und
die Backerei Simon. Und wir
versprechen: Nachstes Jahr
werden wir flir den Waffelan-
sturm noch besser gerustet
sein.

Danke
Euer Elternrat

MUSEUM NUNCHRITZ

Unser Angebot- kurze Wege zur Kultur

Die Angebotsvielfalt fiur die
Adventszeit ist in diesem
Jahr nun wieder riesengroB.
Wir bieten am 11.12.2022
zwischen 15.00 und 17.00
Uhr eine Lesung Kkleinerer,
aber spannender Weih-
nachtsgeschichten bei ei-
nem guten Tee in gemutli-
cher Runde an. Wer also den
kurzen Weg zur Kultur mag
und den Trubel der Weih-
nachtsmarkte nicht so sehr,
den heiBen wir deshalb am
3. Advent herzlich im Mu-
seum Nunchritz  willkom-
men. Am 4. Advent erfreut
das Jugendstreichorchester
GroBenhain der Musikschule
des Landkreises MeiBen ab

15.00 Uhr mit stimmungsvol-
ler Musik im Saal Dorfplatz 1
seine und unsere Géste.

Wir freuen uns
auf Ihren Besuch!
lhr Museumsteam

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

EUM

Gememde Nunchrltz

Oﬂnungszetten
fonntags, 15.00817.00 Uhr

Eintntt

Hinder bis 12 Jahre frei - Ki nrier I»I’: 18 Jabre 0,25 Furn Erwachsene 0,50 Furo g

Mo 09.30 -12.00 Uhr

Mi  09.30 - 12.30 Uhr

Do 09.30-12.00 Uhr

Offentliche Schulbibliothek

Di 12.30 - 17.30 Uhr

13.00 - 15.30 Uhr  Schliler
offentlich
offentlich/
Schler

13.00 - 15.30 Uhr  Schiiler
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KINDER- & JUGENDTREFF KOMBI

Graffitiprojekt 2022 - Graffiti?
Ja bitte! Aber kein Geschmiere!

Gemeinsam mit dem Gro-

Benhainer Klnstler Se-
bastian Bieler  konnten
interessierte  Kinder und

Jugendliche aus Nunchritz
& Umgebung aktiv an der
Gestaltung ihres Jugend-
clubs mitwirken und ihre
eigenen Ideen einbringen.
Graffiti-Kunst ist gegen-

Uber den diversen Schmie-
rereien an Bushaltestellen
und Co. eine anspruchs-
volle Kunstform, der es
Ubung bedarf.

durchaus

die  Ju-
bereits an
Graffitiwand

Dazu haben
gendlichen

der legalen
auf unserem  AuBenge-
lande die = Médglichkeit.
Wahrend der Projektwoche
vom 07.11. bis zum 11.11.
wurde der Treppenauf-
gang unter professioneller
Begleitung nachhaltig mit
Graffitikunst durch die Teil-
nehmer*innen gestaltet. In
penibelster Kleinstarbeit
wurden durch die Besu-
cher*innen der Einrichtung
Schablonen nach ihren
Vorstellungen  angefertigt
und mit weiteren Tags und
Figuren an den Aufgang
gebracht. Neben dem ak-
tiven Sprihen fand sich
ebenso Zeit zur Aufkldrung
von illegalen Schmiererei-
en und deren moglichen
Konsequenzen durch ei-
nen Sachverstandigen der
ebenso die Polizei im Um-
gang mit Graffitis berat.

Wir danken Sebastian Bie- :
ler & seinem Team, der :
Gemeinde Niinchritz sowie :
dem Landkreis Meissen als :
Fordermittelgeber, zur Um- :
setzung des letzten groBe- :
ren Projektes unserer Ein-

richtung im Jahr 2022.

Adrian Martick
(Praktikant im Kombi Team) :

FUSSBALL-SPIELANSETZUNGEN

FSV Wacker Nunchritz

FSV WACKER NUNCHRITZ

Samstag, 03.12.2022
9.30 Uhr | E-Junioren
— SG Canitz
Sonntag, 04.12.2022
10.30 Uhr | D-Junioren
FSV Wacker Ninchritz — SV Borna
Sonntag, 11.12.2022
13.00 Uhr | Herren
TuS Weinbohla 2. — FSV Wacker Niinchritz
10.30 Uhr | D-Junioren
FSV Wacker Ninchritz — SV Lampertswalde

TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.

Samstag, 03.12.2022
10.30 Uhr | A-Junioren
SpG Priestewitz/Merschwitz — SV Stauchitz 47
13.30 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 — SV Deutschenbora
Sonntag, 04.12.2022
09.30 Uhr | D-Junioren
TSV Merschwitz 1912 — Lommatzscher SV
11.00 Uhr | C-Junioren
SpG Merschwitz /Réderau /Priestewitz —
SpG Strehla/Canitz/SV Borna
Samstag, 10.12.2022
12.30 Uhr | Herren
Coswiger FV 2 — TSV Merschwitz 1912 2.
Sonntag, 11.12.2022
11.00 Uhr | D-Junioren
TuS Weinbohla 3. — TSV Merschwitz 1912

MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Klubaktivitaten im Monat November

Wir sind mit unseren Veran-
staltungen fir alle im Klub
Karl-Marx-Str. 27E prasent.
Unsere regelméaBigen
Themennachmittage:
jeden Montag:

14.00 Uhr, Spielenachmittag
im Klub

jeden Dienstag:

14.00 Uhr, Gymnastiknach-
mittag im Klub

Wir wiinschen allen Teilneh-
mern am Klubgeschehen ein
paar erholsame Stunden.
Aktuelle weitere Veranstal-
tungen:

Donnerstag*, 01.12.2022
13.30 Uhr, Schwimmen im
Wonnemar Bad Lieben-
werda, Fur Anmeldungen
(unbed. erforderlich wegen
Buskapazitat): Axel Heinrich
— K. Liebknecht-Ring 1, Tel.
035265-55190 bzw. Mail:
heinrich49@gmx.de

Freitag, 02.12.2022

08.00 Uhr, Beginn der Weih-
nachtsgeschenkaktion 2022

Mittwoch, 07.12.2022
15.00 Uhr, Vorstandssitzung

unseren Ansprechpartnern,
da die Teilnehmeranzahl un-

im Klub ter Umstanden begrenzt ist.
Donnerstag*, 08.12.2022
15.00 Uhr, Kegeln Jus- Der Vorstand der

tus-von-Liebig-StraBe
Dienstag*, 13.12.2022
Adventsfahrt 2022 nach Ann-
aberg-Buchholz

Mittwoch, 14.12.2022

15.00 Uhr, Weihnachtsfeier
fir unsere Mitglieder im Fo-
yer Wackerhalle

Fir Eure individuelle
weitere Planung:
Donnerstag*, 15.12.2022
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-StraBe
Sonntag*, 18.12.2022

15.00 Uhr, Weihnachtskon-
zert im KulturschloB GroBen-
hain Elblandphilharmonie mit
~owinging Christmas“

* alle diese Aktivitdten auch
fiir Nichtmitglieder

Mitgliedergruppe der
Volkssolidaritdt Niinchritz

Die Mitgliedergruppe
der Volkssolidaritat
Ninchritz-Glaubitz
winscht allen Mit-
gliedern, Freunden
und Teilnehmern an
unserem Klubgesche-
hen schone Feierta-
ge und einen guten
Rutsch ins Jahr 2023.

Bitte bleiben Sie alle
gesund. Wir freuen
uns auf ein Wiederse-
hen im Januar 2023.

Wir bitten fur alle Veranstal-
tungen um Anmeldung bei

Unsere Ansprechpartner fur Eure Fragen und Hinweise:

Reiner Bieder
Lindenweg 5b

01612 NeuseuBlitz
Tel.: 035267 / 50555

Tel.

01612 Nunchritz
: 035265 / 56102

Udo Schmidt
Liebigstr. 1

Roswitha Vetter
Karl-Marx-Str. 29b
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 55228

Heidi Neumann
Gartenstr. 2d
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 55359
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PRO NATURA ELBE-RODER E.V.
Gedanken im November

Wieder néhert sich ein Jahr
seinem Ende. Nicht mehr
lange, dann ist Weihnachten
und kurz danach der Jahres-
wechsel. Seit Jahren setze
ich mich am Silvestertag an
meinen Schreibtisch und hal-
te fest, was mir/ der Familie
das zu Ende gehende Jahr
bescherte. Bis dahin stehen
aber noch einige Ereignisse/
Termine an. Vor wenigen Ta-
gen, im grauen, unfreundli-
chen November stand auf
dem Kalender -Totensonn-
tag. Vor diesem Tag kann
man beobachten, wie sich
auf den Friedhofen fleiBige
Hande rihren. Die Grabstat-
te wird vor diesem Tag nicht
nur aufgesucht, sondern so
gestaltet, dass sie Uber den
Winter wenig Pflege bedarf.
Im Allgemeinen wird diese
mit Zweigen von Nadelgehdl-
zen abgedeckt. Gartenbau-
betriebe sind dabei behilflich.
Vereinzelt ist aber auch zu
beobachten, dass das An-
gebot bei diesen eine andere
Moglichkeit offen Iasst- eine
Bepflanzung mit Heidekraut-
gewachsen (Ericaceaen).
Allerdings gibt es bei der
Auswahl einiges zu beach-
ten. Befragt man die Literatur
(1,2,3) erfahrt man, dass es
zwei Pflanzengattungen in
dieser Pflanzenfamilie gibt,
die zwar Stauden (mehrjah-
rige Pflanzen) sind, aber z.B.
zu unterschiedlichen Zeiten
blihen, die frostempfind-
lich sind bzw. Frost vertra-
gen. Letzteres trifft auf die
Schneeheide (Erica carnea/
herbacea) zu. Gértner spre-
chen von der Winterheide,
die als Zierpflanze in ver-
schiedenen Sorten im Han-
del angeboten und erst ab
Februar, also im Winter bliht.
Diese Pflanze, ein Bodende-
cker ist auch dadurch zu er-
kennen, wenn aus ihren ein-
seitwendigen Blltentrauben
(fleischfarbene, in Kultur auch
weiBe, dunkel- oder hellrosa)
Staubblétter aus der Bliiten-
krone herausragen. Achten
sie auch auf die Blatter, die
zu 3-4 quirlig, nadelférmig
und kahl sind. Wenn sie nach

dem Abblthen im Frihjahr
etwa ein Drittel der Pflanze
zurlickschneiden, bleibt sie
langere Zeit erhalten. Wer al-
lerdings beim Kauf statt einer
Ericapflanze eine Zuchtung
der Callunapflanze auswahilt,
den erfreuen diese mit ih-
ren Bliten bis zum ersten
Frost. Eins haben sie aber
gemeinsam. Sie sind ,Insek-
tenfreunde”, lassen sich von
Bienen, z.T. auch von Tagfal-
tern bestduben und sichern
mit deren Hilfe die Erhaltung
der Arten. Heidekrautge-
wéchse wachsen allerdings
an verschiedenen Orten. In
dem NSG ,Gorischheide
und Niederterrasse Zeitain“
ist die Sand- oder Besen-
heide (Calluna vulgaris) als
Sommerheide  anzutreffen.
(Abb. Sandheide im NSG) Sie
meidet kalkhaltige Bdéden,
bevorzugt sauren, trocke-
nen Boden in Heidegebieten,
lichten Kiefer-Eichenwaldern.
lhre Verwendung war und
ist (z.B. auf den englischen

Abb. Sandheide im NSG

(Abb. 3263 Glockenheide

Inseln) sehr vielfaltig. (Ho-
niglieferant, Heilkraut, Tee,
Viehfutter, zum Farben und
Dachdecken). Gleichfalls
kalkmeidend ist die Glo-
ckenheide (Erica tetralix).
(Abb. Glockenheide) Sie ist
in Feuchtheiden und Mooren
anzutreffen. Da es davon in
unserem Gebiet (Kreis Mei-
Ben) wenig gibt, ist sie als
Rote Liste Art eingetragen
und nur an wenigen Standor-
ten zu finden.

Tilo Jobst

Quellen:

(1) R.PKremer ,Strau-
cher in Natur und
Garten” Miinchen
1994

(2) ,Die beliebtesten
Gartenpflanzen“ Ver-
lag Das Beste 1994

(8) Exkursionsflora von
Deutschland
Rothmaler Teil 3,4

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

03. - 04.12.2022
09.00-11.00 Uhr
Dr. med. Thomas Reiche

10. - 11.12.2022
09.00 - 11.00 Uhr
Dr.med.dent. Constanze

Goltzschaer StraBe 4 Frank
01612 Ninchritz Paul-Greifzu-StraBe 22
Tel.: 035267/ 50762 01591 Riesa

Tel.: 03525/ 735969

Reha-Sport fur Ladies & Gentlemen

im ,,Wei]_;_gg_er Turnverein 1998 e. V.

Fit bleiben egal ob jung oder j Ll‘l'lg geblieben? Dann. ..

Mach mit, bleib fit! Lust auf Spas und
Freude an Bewegung? Dann komm zu uns und
werde Teil unserer grofartigen sportlichen

denn hier Im Weilli
Turnverein 1998 e.V. wird ab 04.01.2023
Reha-Sport im Bereich Orthoplidie angeboten,

Bei unseren, oft musikalisch begleiteten, Reha-
Sport-Einheiten handelt es sich um ein
Ganzkarpertraining mit variablen
Themenschwerpunkten, z.B. Knie, Hiifte oder
Riicken. Filr das Belastungstraining wird nach dem
jeweils indi

ohne iiber Deine kirperliche Belastungsgrenze zu
gehen, Bewisste Entspannung ist dabei ein
wichtiger Teil jeder Einheit.

Trainiert wird in einem angenshmen

ima zum inil zur
Integration”. Grobes Ziel UNSERES Reha-Sportes
ist die kirperliche Konditionierung und Fitness,
fiir eine angenehme Alltagsbewsltigung und fiir
Dein eigenes Wohlbefinden. Durch unser
individuelles Sportprogramm haben wir keinerlei

Altersgrenze, daher sind Sportler jeden Alters
herzlich Willkommen.

Das Interesse ist geweckt, Du bist dir aber nicht
sicher, ob es das Richtige flir Dich ist? Kein
Problem, wir bieten im November

immer von 17:30-

Liser rop Sporrram il angs
Flrnessbereich

18:30 Uhe an.

Fiir diese bitte unbedingt unter falgender
Telefonnummer vorher anmelden:

Unsere Kurszeiten ab 04.01,2023:
mittwochs: 15:45 und 17:00 Uhr

‘Yvonne Deul: 015224079923
e donnerstags: 17:30 Uhr

Wackersporthalle Nunchritz

04.12.2022

Eintritt frei!
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Schlosskirche Seuflitz
4. Dez. 2022, 15.00 Uhr
Adventsmusik am 2. Advent =
zum Zuhdren und Mitsingen i%
g

mit Winzerinnenchor & '|'

und Fl6tenensemble
der Kirchgemeinde

AT o
¢ A0vents- &
welhnachts-
LIEOERSINGEN

Sonnabend, ¥
den 10. Dezember 2022, "4’

17.30 Uhr,

Kirche Glaubitz

Sonnabend,

den 17. Dezember,
17:00 Uhr,
Kirche Zschaiten

frohlict |
im Ao0vent

Adventslieder singen, beten,

Segen empfangen am Freitagabend

jeweils

19.30-20.15 Uhr

2.12.2022
Kirche Gohlis

9.12.2022
A = Kirche Jacobsthal

16.12.2022
Kirche Glaubitz

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

Gemeindefreizeit im Kloster Triefenstein

Hoffentlich haben Sie lhren
Urlaub fir das Jahr 2023
nicht schon durchgeplant,
denn ein Termin sollte un-
bedingt noch mit hinein. Die
Gemeindefreizeit bei den
Christustragern im Kloster
Triefenstein vom 03. — 08.10.
2023 (erste Herbstferienwo-
che) Es werden voraussicht-
lich 50 Personen mitfahren
kénnen. Der Preis steht
noch nicht genau fest. Die-
sen werden wir Anfang des

—

Jahres erfragen. Der Trager
dieser Freizeit ist wieder der
Diakonie-Férderverein Riesa
e.V.. Eine verbindliche An-
meldung erfolgt durch eine
Mail an diakonie.riesa@gmx.
de mit folgenden Angaben:
Name, Vorname, Geburtstag,
Anschrift, Telefonnummer
und einer Anzahlung in Héhe
von 100 € auf das Konto der
Diakonie Riesa; IBAN: DE82
3506 0190 1611 4310 11 bei
der KD-Bank.

10 Wochen - 10 Frauen - 10 Abende als Investition
in ein erfuilltes Leben

Mit einem festlichen
Abschlussessen beende-
ten die Teilnehmerinnen am
09.11.2022 den Frauenkurs
»Body-Spirit-Soul”, der in
der Begegnungsstatte Nun-
chritz stattfand. Eine beson-
dere Zeit, die jeder Kursteil-
nehmerin viele Inspirationen
fir eine guten Umgang mit
Korper, Seele und Geist ge-
bracht hat! Unbedingt weiter
zu empfehlen! Darin waren
sich die Frauen einig. Body
Spirit Soul ist ein Kurs, der
helfen will, personliche Star-
ken zu aktivieren, eigene
Grenzen zu akzeptieren,
Veranderungen anzugehen
und den Glauben an Gott zu
starken oder sogar neu zu
finden. Es soll einen neuen
Kurs geben und zwar von
Anfang Mérz bis Mitte Mai
2023. Frauen, die gern mit-
machen mochten, melden
sich bitte Name und Telefon-

nummer unter Monika-Hei-
nig-Body-Spirit-Soul@web.
de oder unter der Festnetz-
nummer 035265/54234 bei
der Kursleiterin Monika Hei-
nig an. Wenn sich 10 Frauen
angemeldet haben, verabre-
den wir einen gemeinsamen
Termin pro Woche. Wichtig
ist eine regelmaBige Teilnah-

me. Sollte jedoch einmal eine
Teilnehmerin verhindert sein,
besteht die Moglichkeit, den
verpassten Abend zu Hause
selbststandig nachzuarbei-
ten. Auf viele motivierte Frau-
en freut sich

Kursleiterin
Rel. P4d. Monika Heinig

Begegnungsstatte Nunchritz

Teezeit:

Freitag, 9. Dezember 2022, Fr.
Schneider, 17.00 Uhr
Gesprachsabend:

Dienstag, 13. Dezember 2022,
Thomas Eisenhauer, 19.30
Uhr, ,Nachstenliebe verlangt
Klarheit — helfende Hande in
der Gemeindediakonie”
Frihstiickstreff:
wochentlich donnerstags,
Fr. Azendorf, 9.00 — 10.30 Uhr,

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Zw. Weihnachten und Neujahr
kein Frihstickstreffl
Frauenkreis:

Donnerstag, 15. Dezember
2022, Fr. Leber, 14.30 Uhr
Basteltreff:

Freitag, 16. Dezember 2022,
Fr. Schneider, 17.00 Uhr
Soziale Beratung:

Um telefonische Anmeldung
wird gebeten! Hr. Eisenhauer,
Tel.: 03525/ 734319
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Gottesdienste / Andachten
Seufdlitz/Merschwitz

2. Advent, 04.12.2022

9.00 Uhr, Gottesdienst mit Abendmahl in

Lenz

9.00 Uhr, Gottesdienst mit Taufe in

StrieBen

15.00 Uhr, Adventsliedersingen mit

Winzerinnenchor

Samstag, 10.12.2022

17.00 Uhr, Adventskonzert in Wantewitz
17.00 Uhr, musikalische Andacht in

StrieBen

4. Advent, 18.12.2022

9.00 Uhr, Gottesdienst in Lenz
9.00 Uhr, Gottesdienst in StrieBen
10.30 Uhr, Gottesdienst Merschwitz

Heilig Abend, 24.12.2022
15.00 Uhr, Krippenspiel in Wantewitz

15.00 Uhr, Krippenspiel in SeuBlitz

17.00 Uhr, Krippenspiel in Wantewitz

17.00 Uhr, Krippenspiel in Skassa

17.30 Uhr, Gottesdienst in Merschwitz

1. Christtag, 25.12.2022

9.00 Uhr, Gottesdienst in StrieBen

2. Christtag, 26.12.2022

in SeuBlitz

9.00 Uhr, Gottesdienst in Lenz
10.30 Uhr, Gottesdienst mit Abendmahl

Silvester, 31.12.2022

17.00 Uhr, Gottesdienst in Wantewitz
15.00 Uhr, Gottesdienst in StrieBen
17.00 Uhr, Silvesterkonzert in SeuBlitz

Neujahr, 01.01.2023
15.00 Uhr, Gottesdienst in Lenz

15.00 Uhr, Krippenspiel in StrieBen

Kinder starken, Kinder schutzen

Unter dem Motto ,Kinder
starken, Kinder schitzen -
in Indonesien und weltweit”
steht der Kinderschutz im
Fokus der Aktion Dreiko-
nigssingen 2023. Weltweit
leiden Kinder unter Gewalt.
Die Weltgesundheitsorgani-
sation schatzt, dass jahrlich
eine Milliarde Kinder und
Jugendliche physischer, se-
xualisierter oder psychischer
Gewalt ausgesetzt sind —das
ist jedes zweite Kind. Diese
schweren Verletzungen des
Kinderschutzes kommen
in allen gesellschaftlichen
Schichten und in allen Lan-
dern vor. Insbesondere Kin-

der armer Regionen und Kin-
der in Notsituationen werden
zudem Opfer von organisier-
ter Kriminalitdt und systema-
tischer Ausbeutung. Diese
leidvollen Erfahrungen ver-
letzen die Jungen und Mad-
chen kdrperlich und seelisch
nachhaltig. Umso wichtiger
ist es, Kinder von klein auf zu
schitzen. Erwachsene mus-
sen deshalb fur den Kinder-
schutz sensibilisiert werden.
Denn sie sind dafir verant-
wortlich, junge Menschen zu
schitzen. Zugleich muissen
sie Kinder stérken, indem sie
ihnen ihre Rechte vermitteln
und sie darin unterstitzen,

diese einzufordern und ihre :

Bedirfnisse auszudriicken.

Jedes Jahr stehen ein The- :
ma und Beispielprojekte aus
einer Region exemplarisch
im Mittelpunkt der pé&da- :
gogischen Materialien zur
Vorbereitung auf die Aktion :
Dreikdnigssingen. Die Spen-
den, die die Sternsinger§
sammeln, flieBen jedoch un- :
abhéngig davon in Hilfspro-
jekte fur Kinder in rund 100 :

Landern weltweit.

Weitere Informationen gibt :
es unter der Internetseite :

www.sternsingen.de

Stidtisches Bestattungswesen Meilen GmbH

Meilen Nossener StraBe 38 03521/452077

Krematorium Durchwahl 453139
Nossen Bahnhofstrale 15 035242/71006
Weinbohla HauptstraBe 15 035243/32963
Groflenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafie 20 03525/737330
Radebeul Meibner Stralie 134 0351/8951917

'=|| II=' Glaubitz: Bahnhofstrafle 79
W = Tag& Nacht Telefon: (03 52 65) 5 68 34

1% Groditz: MarktstraBe 33 - Ecke Reppiser Strafe
|J Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an, ! !

wenn unsere Dienste benétigt werden. Nach Absprache | 48

. £ &
| —
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause. PR

Nur Fachbetriebe fithren dieses Zeichen o i s

Inhaber: Jorg Wagenhaus

. 7% .
%{%ﬂl’/ﬂ/ an g)%/g’(’/l /lcyf,
. . o)
yéé/ marl nir (e Ll(/}(/}(dllﬂﬂd'ﬂﬁ// e%ﬂ(/ﬁ.

Heese Bestattung

Inh. Bosselmann

01619 Réderau « Dorfplatz 1
Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.

Einflihlsam und zuverlassig stehe ich lhnen
als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
durch persoénliches Gesprach und individuelle Beratung
in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.

Ich bin fiir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

KINDER
STARKEN
X KINDER

PRI TR T,
|.I'-. pr'-u. e LM

womwir SCHUTZEN

TR
[ B p syl
por] Ed UEY s |
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Noch keine ~
Geschenkidee
zu Weihnachten?

www.V|h.de Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG. nn“ mal“s gmnn

Offnungszeiten' Karl-Marx-5traBe 36 01612 Niinchritz 1elefon:{0352551689?m

Montag 9.00 — 12.00 Uhr 14.00 — 18.00 Uhr
Mittwoch 14.00 — 18.00 Uhr
Freitag 9.00 — 12.00 Uhr

Wit

Raumausstattung
lhr Fachgeschaft

Mo. - Fr. 10:00 - 18:00 Uhr und
samstags nach vorheriger Absprache
Gern Ubernehmen wir fiir Sie:

* Bodenbelagsarbeiten
« Einbau von Spanndecken

: garg_menn?hal:belten & Morlltageserv-lce . SodankznuuralsJu
ardinenwaschne (auf Wunsch mit Hol- und Bringservice) der roﬁen Graiulanfmseh-a_f
Wir méchten uns geniigend Zeit fiir Sie nehmen. demundemMrz gebracht
Bitte vereinbaren Sie gern ihren personlichen : und unsdenTagsoschbn_gemaeM

Beratungstermin. Herzlichen Dank
: von Annerose und Wilhelm

Parkstr. 2a - 01558 GroBenhain - Tel.: 0 35 22 / 5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

Gesundheitszentrum Nunchritz

(

N
PﬂegedienSt Fitness / Physiotherapie / Kosmetik
Kerstin Steuer GmbH |

Bereits vor dem Jahreswechsel ist Moveo zum
Gesundheitszentrum Niinchritz geworden - mit
neuen Zielen. Wir haben uns viel vorgenommen
fir das Jahr 2023 und freuen uns dich auf diesen
Weg mitzunehmen.

ir wiinschen allen eine

ru h ige Adven tsze it un d ¢ | Schon jetzt konnten wir mit + All- inkl. Vertrage Unsere Kontaktdaten:
¢ | vielen Veranderungen neue Wir wollen, das du deine Fit- Gesundheitszentrum
fro he We I h naCh ten ! ¢ | Trainingsimpulse schaffen. ness-Ziele noch schneller Niinchritz

« der Cardiobereich ist auf erreichst. Lass dich Uberra- Am Ufer 6 - 01612 Nunchritz
die Hochebene gezogen so schen und vor allem Uberzeu- Tel.: 035265- 53847

c hast du den vollen Uber- gen vom Fitnessbereich inki.

Seit 25 Jahren - - | blick tber die Trainingsfla- Sauna / Solarium, den An-

”Mehr als nur Betreuung” che wendungen in der Kosmetik

: | » neues Trainingsequipment und NEU unseren Leistungen

: fir mehr Leistung in der Physiotherapie.
Pflegedienst Ansprechpartner: Kerstin Steuer ¢ | » mehrere Fitness und Reha-

Glaubitzer StraBRe 23, 01612 Niinchritz kurse pro Woche Mit viel Freude erwarten wir

Telefon: 035265 / 60519 - Fax: 035265 / 53772 * neue hoch motivierte und dich bei uns, wiinschen schon
www.pflegedienst-steuer.de - pflegedienst-steuer@gmx.de : vorallem qualifizierte Trainer mal eine besinnliche Weih- Dein Team vom
die dich beim Training un- nachtszeit und einen guten Gesundheitszentrum
-miin terstiitzen Rutsch in das Jahr 2023. Niinchritz
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

die Wasserversorgung Riesa/GroBenhain GmbH ist verpflichtet, jahrlich Uber den
Einsatz von Zusatzstoffen in der Trinkwasserversorgung sowie (iber die Wasserhérte
im Versorgungsgebiet des Unternehmens zu informieren. Die Veréffentlichung
erfolgt geméaB § 16, Abs. 4 der Trinkwasserverordnung (Trinkwasserverordnung —
TrinkwV 2001, Fassung vom Marz 2016, letzte Anderung vom 22. September 2021).

J

Auskiinfte zu den nachfolgend angegebenen Behandlungen des Trinkwassers sowie

zu Messergebnissen und Analysewerten sind in der Geschéftsstelle der WASSEH
Wasserversorgung Riesa/GroBenhain GmbH, Alter Pfarrweg 1a, 01687 Riesa,

Telefon 03525/748223 erhaltlich bzw. auf der Homepage der WRG GmbH unter "EHSORGUNG

www.wasser-rg.de einsehbar. RIESA-GROBENHAIN

Wasserversorgungsanlage Zusatzstoff Einsatzzweck Gesamtharte des abgegebenen Trinkwassers in °dH
(Grad deutsche Harte) bzw. mmol/I:

WW Fichtenberg 7 bis 10 °dH bzw. 1,25 bis 1,79 mmol/,

Wasserwerke der WRG:

Wasserwerk Fichtenberg Natriumhydroxid pH-Wert-Einstellung Hartebereich weich/mittel

Wasserwerk Riesa kein Einsatz o 51 s 125 v 55 s 8 y

Wasserwerk Schonfeld Magno-Filt Enteisenung, esa Hérltsebereich rnzi\’,[\’:el ’ 1S <9< MmO
Magno-Dol Entmanganung,

pH-Wert-Einstellung WW Schénfeld 7 bis 10 °dH bzw. 1,25 bis 1,79 mmol/|,
Hartebereich weich/mittel

Wasserwerk Tauscha Magno-Dol Entsauerung
; WW Tauscha 5 bis 7 °dH bzw. 0,89 bis 1,25 mmol/I,
Fremdbezug von: Hartebereich weich
Wasserwerk Tettau Calciumhydroxid pH-Wert-Einstellung P ,
Preastol 2540 TR Flockungsmittel WW Tettau 6 Pls 9 dH bzw.'1,0'7 pls 1,61 mmol/I,
Hartebereich weich/mittel
Wasserwerk Frauenhain Hydrocalcit Entsauerung
. . i WW Frauenhain 10 bis 12 °dH bzw. 1,78 bis 2,14 mmol/I,
Wasserwerk Rodern Aluminiumsulfat Flockungsmittel Hartebereich mittel
Natriumhydroxid pH-Wert-Einstellung
Chlorgas Desinfektion WW Rédern 5 bis 6 °dH bzw. 0,89 bis 1,07 mmol/I,
Wasserwerk Saxdorf Hydrokarbonat Enteisenung, eliEbeiels el
Entmanganung, WW Saxdorf 10 bis 12 °dH bzw. 1,78 bis 2,14 mmol/I,
pH-Wert-Einstellung Hartebereich mittel

Zusatz von Natriumhypochlorit (Chlorbleichlauge) bzw. Chlordioxid zur Desinfektion:
Nur bei Bedarf in allen Wasserversorgungsanlagen der Wasserversorgung Riesa/GroBenhain GmbH sowie im WW Tettau zur Desinfektion, im WW Frauenhain nur Chlordioxid.

Bollmann
Geschéftsfihrer WRG

Fir einzelne Abnahmegebiete sind die Hartebereiche im Versorgungsgebiet auf unserer Internetseite
https://www.wasser-rg.de dargestelit.
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Wie am FlieBband verabschie-
det die Bundesregierung
derzeit Verordnungen und
Gesetze, um der Energiekrise
Herr zu werden. Die neueste
Verordnung, die am 01.09.2022
in Kraft getreten ist und den
Namen ,Kurzfristenergiever-
sorgungssicherungsmaBnah-
meverordnung”, Kurzform
EnSikuMaV, trigt, enthilt eine
ganze Reihe von MaBnahmen
zur Energieeinsparung in
Privathaushalten und Unter-
nehmen. Wihrend es also an
vielen Stellen in offentlichen
Gebauden und Unternehmen ab
jetzt spirbar kihler bleibt,
werden die Kopierer und Drucker
vieler Energieversorger und
wohnungswirtschaftlicher
Unternehmen heiB laufen.

Denn mit der neuen Verordnung
werden zugleich umfangreiche
Informationspflichten far
Energieversorger und Vermieter
begrindet, die in kirzester Zeit
umgesetzt werden miussen und
fir alle Beteiligten zu einem
massiven Aufwand fuhren, der
innerhalb der gesetzlichen Fristen
kaum zu bewdltigen ist. ,Das wir
alle angesichts einer drohenden
Versorgungsnotlage Energie
sparen missen, versteht sich von
selbst, aber die Nachhaltigkeit
der geforderten Informationen
stellen wir aus nachvollziehbaren
Griinden in Frage, erklart Reiner
Striegler, Geschaftsfihrer der
Wohnungsgesellschaft Ninchritz
und bemerkt zugleich, dass er
auBerdem die Gefahr sieht,
«.dass Mieter mit der Fille an
Informationsschreiben, die sie
derzeit von Versorgern und
Vermietern erhalten, vielleicht
eher Uberfordert statt aufgeklart

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

Mieterinformation zur

werden. Was vielmehr zu
Verunsicherung und noch mehr
Fragen fihrt".

Laut EnSikuMaV sind sehr
spezifische Angaben zum
Energieverbrauch und den
Energiekosten pro Wohnung zu
machen (siehe Infokasten), die
aufwendig berechnet werden
mussen. Dennoch stehen die
entsprechenden Daten bei der
Wohnungsgesellschaft Ninchritz
zeitnah zur Verflgung. Interes-
sierte Mieter kénnen sich bei
Interesse an die Mitarbeiter der
Geschaftsstelle wenden und
bekommen die individuelle
Auskunft schriftlich Gbermittelt.

Allerdings sollten die Angaben
mit entsprechender Vorsicht
interpretiert werden, rat Reiner
Striegler all jenen, die diesen
Informationsservice in Anspruch
nehmen: ,Denn die wohnungsbe-
zogenen Kostenangaben und
Einsparpotenziale setzen
bestimmte Idealbedingungen
voraus”. So wird in den
Prognosen u. a. davon ausgegan-
gen, dass der Energieverbrauch
der Wohnung gleich bleibt, das

))) 80 MILLIONEN GEMEINSAM FUR

ENERGIEWECHSEL

Informationen und Handlungsempfehlungen zum
Thema Energiesparen und Energieeffizienz finden
Mieter innerhalb der Informationskampagne

des Bundesministeriums fur Wirtschaft
und Klimaschutz

www.energiewechsel.de

aktuellen Energiepolitik

Verhaltnis des Energieverbrauchs
aller Wohnungen zueinander
gleich bleibt und die Witterung
genau den Verhaltnissen der
letzten Abrechnungsperiode
entspricht. ,Zudem missten alle
Mieterhaushalte in einem
Gebaude gleichmaBig sparen,
damit die ermittelte Kostenredu-
zierung eintritt”, so Reiner
Striegler. Gleichzeitig zeigt sich
der Geschéftsfithrer besorgt
hinsichtlich eines falsch
verstandenen Energiesparverhal-
tens: ,Wenn Mieter sich nun
veranlasst sehen, das Tempera-
turniveau in Wohnraumen
dauerhaft auf 16 Grad und
darunter abzusenken, werden wir
zusatzliche Schimmelprobleme
bekoammen bzw. auch dann, wenn
weniger StoBliftung erfolgt”.
Daher rat die Wohnungsgesell-
schaft auch in Bezug auf ein
gesundes Raumklima dennoch
weiterhin regelmdBig mind.
dreimal taglich zu luften. Im
Winter sollten die Fenster bei
ausgeschaltetem Heizthermostat
fur mindesten 5 Minuten weit
geaffnet und nicht nur angekippt
werden.

Wohnungsgesellschaft
Niinchritz mbH

Karl-Marx-5tr. 27¢

01612 Niinchritz

Tel. 035265- 63 48 -0

Fax 035265- 63 48 -18
info@woge-nuenchritz.de
www.woge-nuenchritz.de

Aufterhalb der Offnungs-
zelten, Samstag, Sonntag
und an Feiertagen ganztagig
Elektrische Kabel und [ ! nev
Leitungsaniagen in Gebduden

Fitmen EBD und RDL Rlesa
gem. Bereitschaftsdienst
Mobil: 0160~ 92 47 74 46
Heizung & Sanitér

Fa. Epperlein
Tel. 035 25 - 65 620
Mobil; 0170 - 333 2533

Warmeversorgung
ESAM GmbH

Tel 03525-659034
Mobil: 0151 - 120 066 34
Schliisseldienst

Fa, Neider
Tel.03525-733053
Mobil; 0172 - 861 27 26
gastechnische Anlagen und
Gerdte

Fa. Monsaton Hausgerate
Tel.03525-734241
Mohbili D151 - 113 002 63

Entwasserungskanalarbeiten

Fa. Karner Rohr und Umwelt
Tel. 0351 - 2502150
Kabelfernsehen

Telekabel Riesa GmbH
Tel. 0800 - 165 16 61

ENERGIEKRISE BEWALTIGEN —
POTENZIALE ERKENNEN UND SPAREN

Online-Vortrag IV: ,,Schnell mal Energie sparen*
19.12.2022 | 18.30 bis 20.00 Uhr
Wie kann mit einfachen und kostenfreien Mafnahmen

Energie gespart werden?

verbraucherzentrale j§

Saclrece

30. NOVEMBER 2022

INFOS

f

:
NGTRUF

Arztlicher

Notdienst: ........... 116117
Rettungsdienst: ....... 112
Polizei: ......cccevvveveeenns 110

Polizeirevier Riesa:
.................... 03525/ 710-0
Abwasser:

.................. 03525/ 5034-0
Kostenfreies Service-
telefon:

................. 0800 / 6686868
(auBerhalb der Betriebszeiten des
AZV Elbe-FloBkanal)
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